

开幕在即，进博老友们都在忙些啥？

新华社记者 唐诗凝 周蕊 古一平

又到金秋时节，形如“四叶草”的国家会展中心（上海）即将迎来四海宾朋，共赴一年一度的“进博之约”。

11月5日至10日，第七届中国国际进口博览会如期在上海举行。届时将有152个国家、地区和国际组织参加国家展和企业展。连日来，新华社记者走进多家参展企业，跟随他们忙碌的备展脚步，感受他们眼中的中国大市场魅力。

11月3日一早，源自智利安第斯山麓高海拔地区的沃佳雪山车厘子顺利运抵上海国家会展中心展馆内，鑫荣懋集团市场总监赵芳华终于舒了口气。

作为进博会七届“全勤生”，在全球近40个国家和地区开展水果业务的鑫荣懋集团每年都会带着多款全球首发新品赴约。从秘鲁沙漠蓝莓到泰国易开椰，这些在往届进博会上首次亮相的“明星产品”，如今已成为中国各大商超货架上的热销之选。

赵芳华告诉记者，今年他们将把马来西亚猫山王鲜果榴莲首次带到进博会上。

今年6月，中马双方签署了关于马来西亚鲜食榴莲输华植物检疫要求议定书，马来西亚成为继泰国、越南和菲律宾之后，第4个获准向中国出口鲜食榴莲的国家。

“参展进博会的鲜榴莲将赶在开幕前一天进馆首发，欢迎大家来尝‘鲜’。”赵芳华说，需求多样、营养追求等催生了中国万亿元规模的水果零售市场，期待通过进博会进一步深化全球果业朋友圈，共享发展机遇。

巴基斯坦客商哈比抱着“试试看”的心态参展了第四届进博会，没想到，他带来的巴基斯坦盐灯一下子成了“爆款”，“这些年累计卖了6万件”。第六届进博会上，他带着有着数百年历史的“非遗”骆驼皮灯，短短六天时间就收获了来自中国20余个省份的大量订单。

今年，老朋友哈比又来了。“中国市场不仅让我们的商品有销路，更助力巴中两国的文化深入交融。”第七届进博会上，哈比将带来为中国市场定制的骆驼

皮灯，“这一次，皮灯上画着鱼，象征年年有余，欣欣向荣”。

在医疗器械及医药保健展区，武田企业事务与患者赋能部负责人连晶这几天正忙着和同事们一起完善展区布展工作。

连晶告诉记者，第六届进博会结束以来，武田已在中国连续获批了6个创新产品或适应症，都是登上过往届进博会的展品。进博会的“溢出效应”助力企业在中国市场实现跨越式发展。“这也坚定了我们长期深耕中国市场的信心，希望通过本届进博会与更多本土伙伴加强合作。”

自2018年以来，年年如期举行的进博会让更多展品变商品，展商变投资商，为中外企业搭建了互利共赢的合作桥梁。

连续七年参加进博会的德国贺利氏大中华区沟通部与市场传播负责人陈立斌对此感受颇深：“我们有很多重大投资项目是通过进博会牵线搭桥、开花结果的。贺利氏如今在中国的知名度有一定

提升，进博会功不可没。”

聚焦发展新质生产力，今年进博会首次设立新材料专区。贺利氏成为入驻新材料专区的首批企业之一，将发布新型贵金属催化剂等新品，助力中国绿色化工等产业发展。

忙着策划布展之外，陈立斌还有一个“业余身份”，那就是一个覆盖上百家进博会参展跨国公司的进博“邻居群”网络群主。

2018年首届进博会上，作为贺利氏进博会协调人的陈立斌和同在技术装备展区的二三十位“邻居”们组建了一个网络群，开展交流、互帮互助。如今这个群的成员已超过300人，延伸到食品及农产品、汽车、消费品、服务贸易等更多展区。

这几天，群里热闹非凡。“又到了一年一度的进博时间。群里的‘邻居’们都是进博会的参与者、见证者，更是受益者，大家相互鼓励打气、分享合作机会，期待进博会越办越精彩。”陈立斌说。

（新华社上海11月3日电）

公安部：机动车行驶证电子化11月4日起分三批全国推广应用

新华社北京11月3日电（记者 任沁沁）记者3日从公安部获悉，为进一步扩大改革惠及面，公安部部署自11月4日至12月2日在全国分三批全面推广应用机动车行驶证电子化，进一步简化办事手续资料，提升证件使用便捷度，更好便利群众办事出行。车主可以对照本地启用时间安排，通过全国统一的“交管12123”App申领电子行驶证。

今年7月1日，公安部推出实施公安交管8项便民利企改革新措施，其中在北京、天津、苏州等60个城市试点推行机动车行驶证电子化，目前已累计为5000多万车主核发电子行驶证，取得良好效果。

电子行驶证进一步强化交管政务服务数字赋能，深化电子证照应用，为车主提供在线“亮证”“亮码”服务。电子行驶证样式全国统一，群众可以在办理车辆登记、违法处理、事故处理等交管窗口业务时出示使用，支持机动车所有人授权他人使用，便

利委托他人代办业务。同时，可以拓展办理客货运输证照、保险理赔等应用场景。电子行驶证通过全国公安交管电子证照系统生成，动态显示机动车检验、抵押、交通违法和交通事故处理等情况等状态，方便实时查询、实时出示、实时核验，便利在车辆抵押、二手车交易等场景使用。

据了解，今年7月1日公安部推出8项交管改革新措施以来，已惠及1亿多人次，为群众企业减负超过30亿元。30多万摩托车主凭身份证跨省异地办理摩托车注册登记等业务，免于提交暂住地居住证明。各地公安交管部门通过“交管12123”App，向350多万车主发放机动车注销证明电子版，便利群众网上申领汽车以旧换新补贴。北京等城市在6.3万余个路口推行非机动车左转一次过街措施，江苏等省份在1.1万个城市路口实行慢行交通一体化设计，提升城市路口非机动车过街的便利性、舒适性和安全性。

第五届全国大学生冰球联赛开幕

新华社北京11月3日电 中国学生体育联合会消息，第五届全国大学生冰球联赛3日在北京奥林匹克冰上运动中心拉开帷幕。本次联赛吸引了包括清华大学、北京大学在内的全国13所高校的队伍参加。

本届联赛的男子组分为甲A组、甲B组和高水平组3个组别，参赛队伍有的来自清华大学、北京大学等知名院校，有的来自哈尔滨学院、黑河学院、齐齐哈尔大学、哈尔滨体育学院等东北具有冰雪运动传统的高校。此外，赛事还吸引了安徽新华学院、重庆科技大学、深圳北理莫斯科大学等重视冰雪运动的南方高校和河北传媒学院、河南理工大学这样的中原高校参加。

男子3个组别对运动员报名资格的要求各不相同，其中竞技水平最高的是高水平组。甲A组和甲B组各有5支队伍参赛，经过常规赛较量后，将有4支队伍进入总决赛。高水平组有北京体育大学、哈尔滨体育学院和首都体育学院3支队伍参赛，他们都将进入总决赛。

女子组比赛有5支队伍报名，这些队伍全部来自男子比赛的参赛高校，她们将直接进入总决赛。

组委会相关人士表示，全国大学生冰球联赛旨在通过冰球运动促进大学生的身心健康，增强团队合作精神和促进高校间的交流、增进友谊。联赛不仅为优秀运动员提供了展示自我的平台，也为推动冰球运动在中国的普及与发展注入新的活力。

常规赛阶段的比赛将于7日结束，总决赛将于12月7日至14日在长春富奥冰球馆举行。

首届全国匹克球冠军赛落幕

新华社成都11月3日电（记者 陈地）“李宁杯”2024首届全国匹克球冠军赛3日在成都市新津区天府农博园收拍。广东选手曾永亮和澳门选手李天一分别夺得男、女单打冠军。

本项赛事由国家体育总局小球运动管理中心、中国匹克球工作委员会、四川省体育局主办。比赛历时两天，进行了5个项目共179场争夺。

曾永亮在20:22先丢一局的情况下，以21:15和21:16连扳两局，战胜“黑马”福建老将蔡嘉辉，获得小球中心今年主办的九站系列赛事中的第四个单打冠军。李天一则直落两局战胜小组赛对手、四川名将江睿婕，夺得女子冠军。

获得男、女双打冠军的分别是李焕涵/陈子宁和刘轶/王星，汪纹波/林浚禧夺得混双第一名。

高尔夫中巡赛武夷山国际公开赛金子豪夺冠

新华社福州11月3日电 高尔夫中国巡回赛瑞泉杯·2024武夷山国际公开赛3日落幕，中国球员金子豪一路领先，以266杆、低于标准杆18杆的成绩赢得冠军。

金子豪自领跑首轮后，始终保持强劲势头，以领先7杆的巨大优势进入决赛轮。夺冠后，这位北京小伙透露：“我前两天正好看到一篇文章，说打比洞赛的时候，不要因为领先很多洞就大意。所以我今天一直在告诉自己，不要觉得自己有优势，要认真去打每一个洞。之前我想努力打到低于标准杆20杆，但我最后在发球台上还是有点紧张。”

中国选手肖博文和中国台北选手林冠伯以272杆的总成绩并列亚军。

本次比赛共吸引来自13个国家和地区的108名球员参加。赛事由中国高尔夫球协会、福建省体育局、南平市人民政府联合主办，南平市体育局、武夷山市人民政府和武夷山太伟风景高尔夫俱乐部有限公司共同承办。

中国十八洞山地越野挑战赛开跑

据新华社长沙11月3日电（记者 周欣）作为“精准扶贫”的首倡地，湖南省湘西土家族苗族自治州花垣县十八洞村3日迎来2024年中国十八洞山地越野挑战赛，1000多名选手在苗寨山水间奋力奔跑。

在中国的减贫实践中，十八洞村是一个具有“地标”意义的村寨——2013年11月3日，“精准扶贫”理念在这里首次被提出。自此，精准扶贫从湖南湘西走向全中国，困扰中华民族千年的绝对贫困问题得到了历史性解决。

赛事由国家体育总局登山运动管理中心、中国登山协会、湖南省体育局主办，中共花垣县委、花垣县人民政府承办，是湖南湘西州举办的第一个国家级体育赛事。挑战赛设有红色振兴组、红色攻坚组和红色传承组三个组别。

在42公里的红色振兴组比赛中，袁信富率先冲线，获得男子组冠军，成绩为3小时47分48秒，张杰和王世垣分获亚军和季军。女子组比赛中，蒋汶利以4小时25分27秒夺冠，任捷和刘建华分获第二和第三名。

在24公里的红色攻坚组比赛中，张乾剩、袁怀德、杨春政勇夺男子组前三名，秦瑶、沈娜、李秀萍为女子组前三名。在10公里的红色传承组比赛中，麻灵涛、张喜文和朱亮分获男子组前三名，陈艳平、李霞和杨胜芬分列女子组前三名。

第一次参加山地越野赛的宋丽莎来自贵州铜仁，在红色振兴组比赛中名列女子组第14，赛后她在赛道旁恋恋不舍徘徊了很久：“十八洞村非常美，可惜我没有越野跑的参赛经验，没有提前做好准备，明年我还会再来。”



宁夏隆德：非遗剪纸进校园

11月1日，宁夏回族自治区非遗剪纸项目传承人王生贵（中）在固原市隆德县杨河中学指导学生剪纸。

近年来，宁夏固原市隆德县在部分中小学开展非遗剪纸文化课，安排非遗传承人等为学生授课，培

养学生的实践动手能力，让学生近距离体验剪纸艺术的魅力。（新华社记者 毛竹 摄）

中国队获2024世界无人竞速锦标赛亚军

新华社杭州11月3日电（记者 吴博文）3日，2024世界无人机竞速锦标赛在杭州落幕。中国队获得团体组亚军，年仅12岁的白熙泽获得个人组、青少年组亚军。

决赛中，所有飞手要在赛道上飞行三圈，以总时长进行排名。个人组决赛，韩国飞手金敏辰和队友金敏宰一同进入决赛，另外两名飞手是来自日本的桥本由纪和中国选手白熙泽。决赛中，金敏辰和金敏宰操控的无人机在穿越障碍时发生碰撞。最终，桥本由纪获得冠军，白熙泽获得亚军，金敏宰和金敏辰分列第三、第四位。

个人组前三名飞手同样属于青少年组参赛选手，因此他们也分别获得青少年组冠、亚、季军。

正在读小学六年级的白熙泽表示，大家一起比赛，感觉氛围很好，发挥出了90%的水平，未来想拿世界第一。

中国飞手罗一萌和何雨瞳闯入女子组决赛，她们的对手是意大利飞手路易莎和泰国飞手万拉亚。比赛伊始，两名中国飞手操控的无人机在穿越障碍时发生碰撞退出冠军争夺。此后，万拉亚也出现失误。最终，路易莎完成飞行获得冠军，万拉亚、罗一萌和何雨瞳分列第二至第四名。

随着各单项决赛结束，团体总成绩也最终揭晓，韩国、中国和日本队获得前三名。

国家体育总局航空无线电模型运动管理中心运动三部主任封清表示，中国队的几位飞手表现都很不错，这已是中国队在世锦赛上取得的最好成绩。



可爱的乡村——金秋蔗园“甜蜜蜜”

11月3日，在广西柳州市柳江区百朋镇里团村，返乡创业青年黎有晴（左）、梁伟在田间直播卖果蔗。

金秋时节，广西柳州市柳江区百朋镇果蔗种植基地迎来收获季，蔗农们积极收割抢运，加紧供应市场。

果蔗种植是柳江区百朋镇的传统特色产业之一，也是农民增收致富的主要产业之一。（新华社记者 黄孝邦 摄）